

乡村振兴·在行动

万灵镇大荣寨社区：党建引领民宿发展 激发乡村振兴动能

近年来，万灵镇大荣寨社区坚持“党建+”发展模式，积极调整产业结构，探索党建引领民宿产业高质量发展路径，进一步激发乡村振兴活力。目前，该社区拥有民宿4家，日均接待游客240余人次，旺季月均营业额50万元左右，发展势头越发强劲。

近日，记者走进大荣寨社区大树庭院民宿，一棵盘根错节的大树遮天蔽日，一栋典雅精致的建筑院落让人眼前一亮。民宿旁的停车场早已停满了车辆，游客们三五成群，或是品尝美食，或是玩水嬉戏，或是拍照留影，热闹非凡。

“七八月是旅游旺季，有不少游客前来‘打卡’，周末和节假日更是‘一房难求’。”该民宿负责人朱蕾介绍，自5月初试营业以来，不少游客慕名前来赏美景、品美食，感受万灵古镇特色风情，体验一场休闲放松之旅，仅两个月，就接待游客1.2万人次，实现营业额80余万元。

大树庭院民宿的“火热”，只是万灵镇大荣寨社区民宿产业发展的缩影。

近年来，万灵镇不断挖掘古镇及周边文化资源，推动文旅融合发展，建成喻茂纪念馆、喻茂故里景区、万灵提琴博物馆、红书吧等一大批文旅融合项目，深受游客青睐。作为万灵古镇主要景点集聚地，如何让游客留下来，成了大荣寨社区思考的重点。

在万灵镇党委政府的引导下，大荣寨社区积极探索“党建+民宿”融合发展模式，把提升民宿服务质量作为抓手，通过完善基础设施、提供特色服务、增强民宿品质等，打造出一批特色鲜明的主题精品民宿，为乡村振兴注入源头活水，让乡村发展有



大树庭院民宿

奔头，村民生活有盼头。

一方面，大荣寨社区按照“党建带民宿，民宿促发展”的原则，引导各方力量参与民宿打造，依托微信群、线下交流会、院坝会等平台，组织党员及民宿经营者举行研讨会，规划民宿发展方向和思路。

另一方面，社区组织党员干部对辖区民宿做好宣传引导，杜绝欺客宰客、看客要价等行为，规范经营，提升服务水平，提高

游客满意度。

同时，为了给民宿业主提供干事创业的良好环境，该社区还发动社区党员干部，及时帮助民宿业主解决招工、用电、建筑垃圾处置、厨余垃圾处理等问题，用心用情为民宿发展保驾护航。

民宿产业的发展不仅让民宿业主尝到了甜头，还带动了当地村民就业增收。大荣寨社区居民左第容就因此获益，

“在民宿上班，每个月有3000元收入，既能照顾家里，又能按月领工资，我很满意。”

大荣寨社区党总支书记陈仁春表示，接下来，他们将继续在精品打造、环境整治、宣传推介上下功夫，深挖优势资源，全力推动民宿行业规模化、特色化、品质化发展。

融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 刘小利

西南大学专家团队为远觉奶牛养殖支招

本报(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 刘世勇)7月19日，市人力社保局专家服务团领衔专家、西南大学教授曾兵率队前往远觉镇，就养殖奶牛的青贮饲料生产技术进行指导。

活动中，专家团队来到位于远觉镇狮子桥村的重庆市渝西奶牛专业合作社，实地查看青贮饲料切碎、青贮、封口等生产工艺，并对部分易出问题环节进行解释和提醒，强调青贮饲料要新鲜，不能霉变，严把“铡细、压实、装满、封严”关键技术环节，进一步提升青贮饲料的质量。

青贮饲料是由玉米青切收割后通过压实、密封、静置发酵后制成的饲料。该饲料不仅能有效保存原玉米秸秆的营养成分，且能杀死秸秆中的病菌、虫卵，破坏杂草种子的萌发能力，减少其对奶牛养殖的危害。此外，该饲料还能提高奶牛产量和牛奶品质，是降低养殖成本的重要途径。

下一步，该镇将邀请更多专家开展养殖技术指导培训，引导、鼓励养殖户科学养殖、高效养殖，促进该镇畜牧业绿色发展。



家电维修进小院

7月20日，重庆公共运输职业学院交通筑梦乡村振兴实践团联合安富街道，在普陀村毛万二家小院开展家电维修志愿服务，不少村民从家中搬来有故障的小家电，请志愿者帮忙维修。

小风扇、电饭煲、钟表……10余件小家电经过志愿者的妙手“重获新生”，大家热情细致的服务深受村民好评。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 罗怡 摄

中华人民共和国安全生产法释义【第二十六条】 履职要求与职责保障

(接上期) 二、生产经营单位应听取安全生产管理机构和人员的意见

生产经营单位的经营决策，是指决定本单位的生产经营目标和达到生产经营目标的战略和策略，即决定做什么和如何去做的过程。安全生产的经营决策，是指决定本单位安全生产经营目标和达到安全生产经营目标的战略和策略，即如何实现生产经营单位科学发展、安全发展的战略和策略。这些战略和策略包括：安全投入计划，新建、改建、扩建建设项目计划，重大设备、设施换代更新计划，重大生产工艺流程改变计划，生产经营布局调整措施，生产经营场所、项目、设备的发包出租计划等。

生产经营单位作出以上涉及生产经营活动的安全生产决策时，应当听取安全生产管理机构以及安全生产管理人员的意见。

这是生产经营单位的法定义务，是加强安全生产工作从源头治理的治本之策，必须认真执行。同时，这也是法律赋予安全生产管理机构以及安全生产管理人员的权利和职责，安全生产管理机构以及安全生产管理人员应当严格按照有关安全生产法律、法规、国家标准或者行业标准等规定，积极提出相应的意见和建议。

三、安全生产管理人员履行职责受法律保护

生产经营单位应当保障安全生产管理人员履行法定职责，任何人不得侵犯安全生产管理人员依法享有的权利。如果生产经营单位因为安全生产管理人员依法行使法律规定的权利，比如，安全生产管理人员在检查中发现生产经营单位存在重大事故隐患，向本单位有关负责人报告，有关负责人不及时处理，安全生产管理人员向主管的负

有安全生产监督管理职责的部门报告，生产经营单位有关负责人便对该安全生产管理人员通过降低其工资、福利待遇等方式，对其进行打击报复，或者因此解除与该安全生产管理人员订立的劳动合同，就是对安全生产管理人员行使正当权利的侵犯。对这类打击报复行为，本条明确规定予以禁止。

四、特殊生产经营单位安全生产管理人员的任免

从事危险物品生产、储存以及矿山开采、金属冶炼活动，安全风险较大，极易发生生产安全事故。为此，本法对危险物品的生产、储存单位以及矿山、金属冶炼单位作了相应规定，涉及建设项目安全管理、安全生产管理机构及安全生产管理人员配备、应急救援物资器材配备等多个方面。依照本法第27条的规定，危险物品的生产、储存单位以及矿山、金属冶炼单位的安全生产管理人

员必须具有相应的安全生产知识水平和安全管理技能，并经主管的负有安全生产监督管理职责的部门对其考核合格。

为了加强危险物品的生产、储存单位以及矿山、金属冶炼单位安全管理，及时了解、掌握安全生产管理人员的配备及调整情况，本条规定，危险物品的生产、储存单位以及矿山、金属冶炼单位的安全生产管理人员的任免，应当告知主管的负有安全生产监督管理职责的部门。这里讲的告知，是一种告知性备案，仅是向主管的负有安全生产监督管理职责的部门告知，不是审批。这样规定，有利于加强生产经营单位和有关主管部门就安全生产工作方面的沟通。危险物品的生产、储存单位以及矿山、金属冶炼单位有权任免安全生产管理人员，这是一项生产经营自主权利，主管的负有安全生产监督管理职责的部门不得干涉，更不能打击报复。

重大事故隐患专项排查整治2023行动 区应急管理局 区融媒体中心 联办

直升镇

“委员进小院”架起基层协商民主新“桥梁”

政协之窗

本报(融媒体中心记者 张雪 通讯员 朱学美)近日，直升镇邀请部分政协委员前往道观村纳成小院，开展“谏事好商量，委员进小院”活动。

“大家有什么问题都可以提出来，我们会尽力帮忙解决。”“希望小院能增设一些健身器材。”“希望晚上能组织大家一起看看电影。”……

“大家反映的问题，我们都逐一记下来了，回去后将和相关部门共同协商解决。”约定9点开展的活动，8点便坐满了

村民，当天，在纳成小院长邓万才的主持下，大家就小院环境提升、健身器材配置、乡村文娱活动开展等问题各抒己见。

政协委员及村干部认真询问、耐心倾听、仔细记录，当场和群众一起分析探讨解决办法。针对部分暂不能现场解决的问题，提出具体举措，承诺将尽全力与各职能部门协调沟通，积极推进。

接下来，直升镇将持续深化“谏事好商量，委员进小院”活动，组织更多政协委员深入一线倾听民声、助民解困，架起基层协商民主新桥梁，聚力聚智解决群众“急难愁盼”，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

铜鼓镇

4万余尾鱼苗投放水库

本报(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 胡霞海)近日，铜鼓镇在付家拱桥水库开展人工增殖放流活动，将4万余尾鱼苗投放到水库中，增强水体自净能力，进一步改善生态环境。

“投放鱼苗有助于促进水体良性循环，改善水域生态环境，维护生态平衡，达到以鱼治水、以鱼净水、以鱼养水的目的。”铜鼓镇相关负责人介绍，为提高水库自净能力，改善水环境质量，该镇根据专家建议，决定在该水库投放鱼苗。投入前，工作人员还对鱼苗数量、规格进行检测，确保鱼苗质量和净化效果。

接下来，该镇将继续加大增殖放流力度，同时通过开展巡河护水、水环境治理、环保宣传等，不断改善辖区水生态环境。

人介绍，为提高水库自净能力，改善水环境质量，该镇根据专家建议，决定在该水库投放鱼苗。投入前，工作人员还对鱼苗数量、规格进行检测，确保鱼苗质量和净化效果。

接下来，该镇将继续加大增殖放流力度，同时通过开展巡河护水、水环境治理、环保宣传等，不断改善辖区水生态环境。

峰高街道

“爱心托管班”展演“暑”你精彩

本报(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)7月28日，峰高街道养老服务驿站活动室里举办了一场特殊的“结业典礼”。社区居民层层围聚舞台周围，翘首欣赏自家孩子登台展演。

孩子们和指导教师、志愿者相继走上舞台，呈现了葫芦丝、萨克斯演奏、古筝弹奏、诗歌朗诵和话剧表演，孩子们或沉浸乐曲、或动情表演，赢得家长和驻足居民阵阵掌声、连连点赞，“这个‘爱心托管班’上得值，孩子的作业有人辅导，还能学习课外特长、登台表演锻炼，家长们也安心放心。”

家长们口中的“爱心托管班”，是峰高社区学校联合峰高街道社区文化服务中心、阳光社区新时代文明实践站，开展的暑期公益免费兴趣班。近一个月的课程培训中，峰高街道整合了大学、中学志愿者等“师资力量”，为社区青少年暑期作业提供指导和辅导服务。同时，向社会购买公益艺术类课程，帮助孩子们拓展兴趣爱好，在书画、音乐等课程中拓展知识与创作能力，提升他们的学习兴趣和学习动力，不负暑期光阴。

盘龙镇

30亩秋月梨甜蜜上市

本报(融媒体中心记者 段通宇)眼下，盘龙镇三合村重庆市聚邻生态农业专业合作社的秋月梨进入采摘期，果农们忙着采摘，感受丰收的喜悦。

8月2日，记者走进秋月梨果园，只见枝繁叶茂的梨树上挂满了饱满的果实，让人垂涎欲滴。果农穿梭于果园里，

正忙着采摘、分拣、装箱，这些秋月梨将被配送至荣昌城区、重庆主城、四川隆昌等地。

“秋月梨皮薄肉细、汁多味甜，深受消费者喜爱。”该合作社负责人张荣洪介绍，果园种植了30亩秋月梨，眼下已进入盛产期，采摘时间可持续至本月底，每亩产量可达5000斤。

任何公民和组织发现间谍行为 应当及时向国家安全机关举报 12339 国家安全机关举报电话 12339 互联网举报受理平台 www.12339.gov.cn